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MACCHINE ELETTRICHE



TEMA N° 1

Motore asincrono accoppiato direttamente a ventilatore.
Dati della macchina elettrica:

375 V; trifase 50 Hz; 6 poli; connessione Y;

P, = 75 kW;

- R=82-107Q;x,=0,19 Q; xp = 7,2 Q;

- R=7-10%0Q; x,=0,18Q

- Pn.: perdite meccaniche di ventilazione ed attrito = 1,3 kV

— Pse: perdite nel ferro = 1,4 kW

Il motore e collegato permanentemente a carico tipo fan-torque definito dall'equazione:

C.=6-10% 0] [N-m]

Considerando lineare la caratteristica di coppia tra il valore della coppia nominale e il

punto di funzionamento a vuoto, determinare:

la potenza meccanica erogata all'albero;

- il valore della corrente di alimentazione;

la potenza attiva assorbita dalla linea di alimentazione;

la corrente di avviamento.

Nel caso di alimentazione a 450 V; 60 Hz calcolare:

- la potenza meccanica erogata all'albero.

Disegnare uno schema di comando e protezione del motore, per un impiego industriale,

nella condizione di alimentazione a 50 Hz.



